

Ласточкино гнездо.

Каждый год, в мае, к дому Сидора Гурьяновича и Анастасии Семеновны Дмитриевых прилетают ласточки. Прилетели они и в этом году. Сели на провода, долго и весело пели. Временами они затихали и внимательно рассматривали своих добрых хозяев. В своих песнях птицы рассказывали Сидору Гурьяновичу и Анастасии Семеновне о тех далеких странах, через которые они пролетали...

Ласточки садились поближе к крыльцу дома и доверчиво поглядывали на людей, ходивших по двору. В построенном гнезде они вот уже несколько лет выводят и воспитывают птенцов. Сидор Гурьевич и Анастасия Семеновна всегда осторожно работают во дворе, чтобы не нарушать покой ласточкина гнезда, которое возведено на скале верхней балки двора.

Все шло хорошо. Вывели ласточки птенцов, кормили их старательно. Но вот однажды прилетели птицы и ахнули! Гнездо вместе с птенцами рухнуло на землю и развалилось на части. Как ни старалась Анастасия Семеновна спасти птенцов — ничего не получалось. Долго ласточки-родители печально шебетали!... Вдруг быстро сорвались с места и торопливо полетели. Часа через два вернулись, но не одни, а с ними еще четыре птицы. Залетели во двор. Осмотрели все кругом и решили строить новое гнездо на этой же балке, но сантиметров двадцать от старого гнезда, там, где изолированный двойной электропровод. При постройке нового гнезда птицы учли все, чтобы гнездо было устойчивее. Начали строить килище все шесть ласточек. Четверо помощников принялись за дело, чтобы не теряя времени, построить новое гнездо. А то ведь время уходит. В течение одного дня гнездо полностью было построено. И теперь оно не упадет, снизу его подкрепляет провод. В новом гнезде уже появились новые птенчики.

"Ленинское знамя". -1982.-5 августа.